



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2024年12月11日

星期三 农历甲辰年十一月十一



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

## 习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展。

中国科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和完善区域协调发展战略、区域重大战略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划 and 统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合、形成合力。边疆地区各级党组织要一以贯之同党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法规、政策、项目的具体谋划和实施中。

新华社北京12月10日电 12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念,感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体,各国不是乘坐在一百多条小船上,而是乘坐一条命运与共的大船上,应该相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方当作伙伴而非对手,让“同舟共济”、团结协作、互利共赢成为时代主旋律。中方愿同主要国际经济组织践行多边主义,促进国际合作,支持全球南方国家发展,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维拉代表外方发言。他们高度评价中国经济发展成就,看好中国发展前景,感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。

习近平主席提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议,充分展现了中国作为负责任大国的担当,为全球南方国家搭乘中国发展快车,实现自身发展提供了重要平台。当前世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。世界各国将目光投向中国,希望并相信中国将继续发挥世界经济增长最重要引擎作用。主要国际经济组织愿同中方密切协作,坚持多边主义,维护自由贸易和经济全球化的共同利益,为促进世界的共同发展和繁荣作出更大贡献,共创人类命运与共的未来。

习近平认真听取外方代表发言,并就世界经济、中国经济、全球经济治理等对方关心的问题作出回应。

习近平指出,如何推动世界经济走上强劲和可持续增长之路,是国际社会面临的重大课题。各国经济各有各的难处,应该合作建设开放型世界经济体系,坚持创新驱动,把握好数字经济、人工智能、低碳技术等重要机遇,创造经济增长新的动力源,支持知识、技术、人才跨国流动。搞“小院高墙”、“脱钩断链”既损人也不利己。中方始终认为,中国好,世界才会好;世界好,中国会更好。各国应该把经济上的相互依存视为取长补短、互利共赢的好事,而不应该视为风险。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况特别是中国近期出台的系列重要举措,指出经历40多年持续快速发展,中国经济已经步入高质量发展阶段,对世界经济增长贡献率保持在30%左右。(下转2版B)

## 习近平会见主要国际经济组织负责人

## 市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究党纪学习教育、安全生产等事项  
温金荣主持并讲话

本报济宁12月10日讯(记者 宋仪凯)今天上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记12月9日中共中央政治局会议、党外人士座谈会和在12月2日第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神等,研究贯彻落实意见。

市委书记温金荣主持会议并讲话。会议要求,各级各部门要认真学习习近平总书记重要讲话精神,进一步坚定做好经济工作的信心决心,在产业协同创新、企业主体培育、创新生态优化等方面发力攻坚,加快建设制造强市。要抢抓大规模设备更新

和消费品以旧换新政策机遇,用好用足一揽子增量政策,抓好项目建设、储备、招引。要坚定不移推进全面从严治党,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,进一步营造风清气正的政治生态。要深化对外交流合作,主动融入“一带一路”,进一步扩大对外开放。发挥内河航运优势,全面提升多式联运水平。加强对外人文交流,持续提升“文化济宁”影响力。

会议传达了学习了省政府安委会全体(扩大)会议精神,听取了全市安全生产工作情况汇报。会议强调,各级各部门要充分认清当前面临的严峻形势,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决遏制各类事故发生,切实守牢守好安全发展底线。要按照管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的要求,严格落实各方责任,层层传导压力,确保各项要求落到实处、取得实效。要加强督导检查,发挥专家作用,聚焦煤矿、危化品、建筑施工、城镇燃气、交通运输、烟花爆竹、消防等重点领域和森林防火、防范一氧化碳中毒以及冬季灾害防范应对等重点方面,分行业分领域开展安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动,对工作落实不力、重大隐患排查整改不到位的,一律依法依规严肃处理。

会议还研究了其他事项。

## 讲述山东故事 展示济宁之美

——世界百位摄影大师走进齐鲁大地系列活动走进济宁

本报济宁讯(记者 杜文闻)12月7日至9日,由中共山东省委宣传部、中共山东省委外事工作委员会办公室、山东国际文化交流中心和国际摄影艺术联合会中国办事处共同主办的“机遇中国·活力山东”国际摄影季——世界百位摄影大师走进齐鲁大地系列活动来到孔孟之乡济宁,用相机记录这片文化圣地上的所见所闻。

来自国际摄影艺术联合会和意大利、卢森堡、爱尔兰、挪威、英国、乌克兰、埃及、保加利亚、西班牙、南非、法国、摩洛哥、德国、澳大利亚、土耳其、塞浦路斯、阿拉伯联合酋长国及中国的20余位摄影大师,在济宁孔府孔庙、尼山圣境、鲁源新村、山推工程机械股份有限公司、济宁港航龙拱港、“运河记忆”历史文化街区等地进行了为期两天的采风创作活动。

据悉,此次国际摄影季采风活动先后在济南、淄博、济宁和泰安4个地市进行为期10天的采风创作活动,摄影师们将成为山东的影像大使,深入到各地市的城市和乡村,工厂和街道,用镜头记录和表现山东各地的社会发展、城市风貌、乡村建设、传统文化、百姓生活和自然风光,向世界讲述山东故事。



图为摄影大师正在用镜头记录孔庙的别样之美。  
■记者 董绍进 摄

## 用快门记录永恒的精彩

——世界百位摄影大师走进齐鲁大地第一季(济宁站)活动侧记

■本报记者 杜文闻

摄影,给光影以故事,给故事以深度;镜头,见证了历史,也建构着时代。

镜头语言无国界,摄影创作就是要那些打动人心的瞬间定格下来,带向世界。12月7日至9日,“机遇中国·活力山东”国际摄影季——世界百位摄影大师走进齐鲁大地系列活动来到了济宁,来自国际摄影艺术联合会和意大利、卢森堡、爱尔兰、挪威、英国、乌克兰、埃及、保加利亚、西班牙、南非、法国、摩洛哥、德国、澳大利亚、土耳其、塞浦路斯、阿拉伯联合酋长国及中国的20余位摄影大师,在济宁进行了为期两天的采风创作活动。

沿着儒家文化和运河文化济宁段的脉络,摄影师们先后走进孔庙孔府、尼山圣境和鲁源新村,感悟“仁、义、礼、智、信……”的现代传承,体验孔子家乡的山水之美。

在明故城万仞宫墙前,摄影师们观看了开城仪式。数十名演员身着古装,用宫灯、书筒等道具,表演迎宾舞、水袖舞、书筒舞等舞蹈,欢迎八方宾朋到访孔子故里、东方圣城。“今天的明故城开城仪式非常震撼,表演和音乐都非常触动我。”澳大利亚摄影协会主席皮娅·杰森说。

走进孔庙,气势磅礴的古建筑群、镌刻精湛的石碑让摄影师们惊叹不已,纷纷举起相机从不同角度拍摄中国古典建筑之美。国际摄影艺术联合会主席里卡尔多·布西告诉记者:“这是我第二次来到这

里参观,感觉比上一次更精彩,我们将通过照片把这里的美好回忆传递给更多朋友。”

尼山作为孔子的诞生地,因《史记》一句“孔子生鲁昌平乡陬邑”而声远千古。如今,尼山圣境作为“新三孔”代表之一,吸引着越来越多海内外宾朋纷至沓来。“我们在这里看到了音乐、舞蹈、礼仪等艺术表演,这超乎了我的想象。从摄影角度来看,周围的光线和构图都帮助摄影师们创造了更多不同的新照片。”里卡尔多·布西在接受采访时表示,真心希望其他摄影师们有机会来这里体验。

在尼山大学堂内,以儒家“五常”命名的仁、义、礼、智、信五厅在建筑设计、装饰艺术等方面融合了多种传统艺术形式,如

东阳木雕、山西泥塑、苏州刺绣、福州漆画、景德镇陶瓷画等,这些精美的艺术品吸引着摄影师们驻足拍摄。“我无法用语言形容这里有多美,在这里,我可以将镜头聚焦到任何地方,都可以拍出一张好照片。”来自英国的切尔滕纳姆国际摄影沙龙主席亚历克斯·吉卡说。

走进尼山镇鲁源新村,在儒学美德示范街的手工坊体验了拓印的国际摄影节,但想要做好却很难。在射箭馆内,国际摄影大师加布里埃尔·奥肖尼非常兴奋地说:“这是我第一次体验射箭,感觉非常有趣,我很喜欢拉弓时蕴含的力量感,以后我还想再回到这个地方来体验。”(下转2版C)

## 权威发布

## 全面提升我市水资源节约集约利用水平

本报济宁讯(记者 胡碧源)12月9日,市政府新闻办组织召开市政府政策例行吹风会,对《济宁市贯彻落实“四水四定”原则实施方案》进行解读。

近年来,全市水务系统全方位落实“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”原则,实施最严格水资源管理制度,精打细算用好水资源,从严从细管好水资源,推动水资源节约保护取得积极进展。

为严格水资源刚性约束制度,全面提升水资源节约集约安全利用水平,推动黄河流域和南四湖流域生态保护和高质量发展,充分结合济宁实际,市政府印发了《济宁市贯彻落实“四水四定”原则实施方案》。

《济宁市贯彻落实“四水四定”原则实施方案》全文共三部分,进一步明确了我市水资源保护工作到2025年、2035年的主要目标,重点任务和保障措施等。提出了落实最严格水资源管理制度、推进水资源节约集约高效利用、强化水生态环境系统治理三个重点任务,分解了强化指标刚性约束、强化地下水双控指标管控、强化河湖生态流量(水量、水位)保障、推进农业节水增效等具体任务目标。为确保各项目标任务的顺利完成,提出了包括加强组织领导,严格监督评价,明确各级政府的主体责任;加大资金投入,深化改革创新,拓宽资金来源渠道,为水资源可持续利用提供坚实支撑;强化科技支撑,健全长效机制,利用先进技术手段提升水资源管理智能化水平等一系列强有力的保障措施。

## 今日导读

## 多方发力蓄动能 我国外贸可望平稳收官